

“不会让我们的干部流汗又流泪”，省失实检举控告澄清正名发布会昨举行

澄清门下，浙江为21名党员干部正名

本报记者 史春波

“不会让我们的干部流汗又流泪”，在会场，这句话让嘉兴海盐的村干部褚宏飞眼泛泪光。

昨天，杭州建德梅城澄清门下，浙江省失实检举控告澄清正名发布会举行，这个大会是为21名受到失实检举控告的党员干部公开澄清，并公布了10起查处诬告陷害典型案例。

省纪委相关负责人表示，下一步，各级纪检监察机关将继续坚持严管厚爱结合、激励约束并重，旗帜鲜明地为担当者担当、为有为者撑腰，向诬告者亮剑。



为澄清对象颁发证书现场

从警21年的他被人举报

昨天，钱江晚报·小时新闻记者联系到了这21名党员干部中的其中几名。

三门县浦坝港镇党委副书记陈臻宇有着21年从警经历，做过派出所所长、信访局副局长，担当有为。

2020年，他调任乡镇副书记后，基层平安建设成了他关注的重点。为加强矛盾纠纷化解，他直接将办公室搬到了接访大厅，把矛盾纠纷化解在基层一线。2021年，浦坝港镇来访、来信较上年大幅下降，初信化解率和网上化解率达到100%，该镇人民调解委员会被评为全国模范人民调解委员会。

但是，今年上半年，他却被人举报在沿江村被征地农民基本养老保险名额分配过程中私分名额、侵害群众利益。一开始，他也承受过很大的思想压力。“我做过多年的信访工作，但是自己遇上了，还是有些想不通。”

三门县纪委监委立即启动了核查程序。结果很快出来了。经调查核实，沿江村失土农民保险名额都是由生产队和村民通过抓阄产生的，没有发现存在违纪违法行为，关于陈臻宇的信访举报问题内容失实。陈臻宇说，为了让他解开心结，三门县纪委

一度承受巨大的思想压力

监委采取当面澄清和书面澄清的方式予以澄清正名，并将涉嫌诬告的线索移送县公安局进行查处。当面进行澄清后，三门县纪委监委相关负责人又对陈臻宇开展了谈心谈话。

今年，陈臻宇被评为台州市担当作为好干部。“没想到，这次省里还给我们做公开澄清正名，我很激动也很感谢组织。”他说，“在以后的工作中，我将一如既往勤勤恳恳做事、清清白白做人……”

同样，海盐县村干部褚宏飞心情激动。2020年上半年，海盐县澉浦镇澉东村需自筹资金修建水泥路，作为村党委副书记的褚宏飞，一心扑在这项民生工程上。不料，却有村民举报他侵吞群众上交的自筹资金。这一不实举报，曾让褚宏飞感到失望和迷茫，“组织调查认定举报不属实，现在还为我公开澄清正名，让我彻底放下了思想包袱，更有信心为老百姓办实事了。”他说。

“在全省发布会上为我公开澄清正名，让我感到非常意外，也非常感动。”衢州市柯城区信安街道办事处主任郑建也这样说。之前有人举报他违规插手工程项目的问题，经核查失实。

21名正名干部 有村干部也有单位一把手

据了解，本次向全省公开澄清正名的21名干部，来自全省各地基层。其中，既有区管干部也有村干部，既有单位一把手也有普通干部。案例涉及农村三资管理、工程建设、疫情防控等，聚焦各级各地推动的重点工作以及社会关注的民生领域。

比如反映象山县水务集团有限公司原党委书记、董事长、总经理吴志杰未经民主决策搞形象工程和制供水分离制度，捞取工程项目利益的问题。经核实，反映失实，现予以澄清。

反映武义县卫健局党委书记、局长何晓芬违背上级精准防控政策，违规组织核酸检测造成国家资源浪费的问题。经核实，反映失实，现予以澄清。

截至今年8月，浙江已为受到失实检举控告的4311名党员干部和126个党组织澄

清正名，查处诬告陷害行为163起205人，或纪律处分或行政拘留甚至刑事处罚等，发挥了很好的正面激励和警示震慑作用。

省纪委相关负责人表示，下一步，各级纪检监察机关将继续坚持严管厚爱结合、激励约束并重，旗帜鲜明地为担当者担当、为有为者撑腰，向诬告者亮剑。

“干事创业的干部在工作中担当破难、勇于改革，难免会得罪人。我们希望通过覆盖全省的线上线下集中澄清发布活动，进一步营造浙江激浊扬清、担当作为的政治生态和干事环境。”省纪委监委相关负责人表示。

据介绍，浙江2019年就在全国率先制定试行澄清保护党员干部的相关规定；2020年推动市、县形成制度规范83个，并在全省域不断向各级延伸。

评论

为实干者撑腰鼓劲

21名受到失实检举控告的党员干部多是基层干部。如此大张旗鼓为受冤干部澄清，对基层干部而言，是一种呵护。干点事不容易，基层工作关系到千家万户的利益，需要一批有担当有作为、敢想敢闯的干部站在第一线。基层干部每天与老百姓打交道，大事小事，事无巨细，既要冲锋陷阵又要防着背后放冷箭，时间一长难免畏首畏尾，这显然不利于工作的开展。

一些干部兢兢业业、勤勤恳恳，一门心思干实事，却被谣言中伤，一腔热血被误会曲解，流汗又流泪；一些干部有思想有担当，却因为失实举报，苦于谣言的困扰有劲使不上，工作能力得不到全力施展。对于这样的干部，社会需要为他们创造一个良好的工作环境，解决他们的后顾之忧。

为全省21名受到失实检举控告的党员干部公开澄清，也是在保护实干精神。基层工作涉及到的问题千头万绪、错综复杂，客观上不可能做到人人都满意，要干事，难免就要得罪人，要开拓新局面，有时候就不得不触动一些既得利益。

这个时候，需要党员干部拿出勇气和担当精神来，坚定自己的信念。只要行得正坐得直，就不怕被打击报复；只要一心为了群众的利益，就不要怕得罪人。但另一方面也需要得到社会环境的支持和配合。身正不怕影子斜固然在理，可是被抹黑、冤枉、泼脏水，影响的不仅是干部个人、工作本身，还有干群关系、社会和谐。

千万不要低估了谣言的破坏力，谣言会对干部声誉造成伤害，影响干部干实事的劲头；谣言也会离间干群关系，蒙蔽群众，使一部分不明真相的群众被谣言误导，加剧社会矛盾。此次，为21名受到失实检举控告的党员干部公开澄清，为担当者担当，体现了司法正义。

把这种声音传递给社会也是在树立一种风清气正的社会风气。作为党员干部，倾听群众的呼声，接受批评、虚心接受群众监督是应有之义。说几句牢骚话，干部也能包容，但刻意地诋毁、泼脏水已经逾越了法律的红线，偏离了监督的范畴。人人都有举报的权利，人人都有维护自身利益的权利，但是要正确对待干部的职务行为，多从法律角度审视自己的利益主张，合理合法地表达诉求。本报评论员 高路



扫一扫
看名单